



## 用行动践行使命 用奉献谱写忠诚

### ——记老城区改造中的白城公安交警

□本报记者 李彤君/文 王少军/摄



2016年,注定是一个令所有白城人铭记于心的年份。从这一年的盛夏开始,轰鸣的挖掘机的声音打破了小城的宁静;飞扬的尘土遮盖了原本云淡风清的惬意;道路交通也变得举步维艰,堵车现象时有发生。但因为有了公安交警的身影,白城市民在老城区改造期间“堵车不堵心”。

有人说,这是“阵痛”,是一座老城改天换地迎接新生前的“阵痛”。在老城区改造的“阵痛”中,有这样一些人,他们打破了以往一切的作息规律、工作职责,第一时间重新排列组合,第一时间冲到城市改造的一线,并用实际行动践行了“路堵心不能堵”的决心。这些人,在灰尘与烈日下、在泥泞与暴雨中,用行动践行使命,用奉献谱写忠诚。

“众里寻他千百度,原来他在车流最密处。”

自老城区改造工作开展以来,白城公安交警全员下到路段,上至领导,下至普通民警。除了正常处理交通事故工作的同志外,交警支队的各科室领导和同志们全部下到路段。记者来到交警支队交通科,科长谭英不在,同科室的同事说他正在路段上执勤。

采访中,谭英的同事向我讲述了这样一件事。也就在3天前,谭英家里的一位老人过世了,按说家有这样的喜事,休假在情理之中,可谭英硬是坚持早来晚走处理正常的事务性工作,并且照常下到路段执勤,把对亲人深深的怀念埋藏在心里,丝毫没有影响工作。

像谭英这样舍小家为大家的事例,在交警支队还有许多。市公安局交警支队开发大队三中队中队长郝艳波的先进事迹就感动了许多人。

郝艳波是在2015年11月被确诊为肺癌的重病患者,在北京连续化疗6个疗程后,病情有所好转。今年4

月初,他从北京回来,刚在家休养一周,就主动给单位领导打电话要求上班。有人说,他有一百个理由不用上班。可他说,他只有一个理由上班,那就是老城区改造期间,大队人员少、任务重,协管员都能坚守路段,他怎么能把自己当病人呢?就这样,郝艳波每天都和同事们一起在街面巡逻,努力维护市区路面交通秩序。他的主治医生知道他没有按医嘱要求,远离路面上的汽车尾气和灰尘,把他一顿批评,可郝艳波却坚守在岗位上丝毫没有动摇。面对父母焦急的心情、妻子担忧的泪水和同事们的再三劝阻,他只是摆摆手,表明“我可以”。

但郝艳波毕竟身患大病,8月最热的一天,他还是晕倒在了岗位上,并且高烧不退。郝艳波只在家休息了两天又回到岗位上,按时到岗坚持路面执勤。病痛折磨致使郝艳波每晚仅能睡上两个小时,但次日他依然坚持爬起来上岗,为了不耽误工作,他把妻子熬好的中药带到执勤岗服用。

郝艳波的妻子张莹,是市公安局交警支队开发大队法制科科长,也是一名工作在一线的公安交警。虽然丈夫身患重病,但特殊时期,她以特殊的觉悟像丈夫一样没有退下阵来,依然坚守岗位,一面按时按点为患病的丈夫熬药,一面干好自己的本职工作。

这就是郝艳波,从警10余年,虽患重病但坚持超时巡逻,没有因病向组织提出任何条件,像一面旗帜一样,迎风招展,映照忠诚。

“群众给予的每一句理解的话,都能令我们泪如雨下……”

在最火热的8月,记者在采访时,洮北交警大队的一位普通交警曾对记者说:“哪怕一瓶矿泉水,都令我们有泪如雨下的感觉……”一瓶水有多沉重,能深深触动

交警七尺男儿的情感阀门?

2016年的盛夏,注定在考验着这片土地上的坚守者。高温、持续高温,近40度的室外地表温度炙烤着一切。高温,惹不起,躲得起,许多人躲进了空调房。但很多在室外作业的人们却是无法躲开的,比如公安交警们。高温,让人的脾气也变得焦躁了,可公安交警们任汗水浸透警服,动作不改、态度不变、岗位不移。

老城区改造施工的最初阶段,许多百姓是不理解的。为啥这条路堵上不让通行?为啥半条路走车?带着诸多不满情绪的市民,尤其是驾驶员们把不满情绪发泄到离他们最近的执法交警身上,指责声、抱怨声,甚至谩骂声都像唾沫一样溅了过来,看不见却声声入耳。其实,白城公安交警早有举措,提前做好了充分的准备,加大了宣传的力度,无论是走街串巷的宣传车,还是重要路口的大屏幕,包括入校、入区开展的广泛宣传工作,只为让每一位市民理解老城区改造的重要性、必要性,同时积极配合这项利民、利民的民生工程,同时更要在拥堵时期积极应对出行难的现状,配合交警工作,警民携手共渡难关。

通过一系列的大力宣传,收效显著,大部分市民是理解并接受老城区改造期间的封堵路况,但也有个别市民因为各种原因,把对道路拥堵、通行不畅的怨气发泄到交警身上。但白城公安交警以良好的素质化解矛盾,妥善处理警民关系。

(下转二版)

热点追踪



女交警在学校附近带领小学生过马路。



交警在夜检中查询可疑车辆。



交警在检查过往车辆牌照。